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Gastroenterologické oddělení 
Tel.: 416723214 

 
POUČENÍ PACIENTA PŘED POSKYTNUTÍM ZDRAVOTNÍ SLUŽBY: 

 
GASTROSKOPIE 

 
Vážená paní, Vážený pane, 

před poskytnutím zdravotní služby je povinností poskytovatele této služby, podle 
ustanovení § 31 zákona č. 372/2011 Sb. o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování podat Vám informace o Vašem zdravotním stavu, abyste se mohl svobodně 
rozhodnout, zda navrhovaný způsob poskytnutí zdravotní služby přijmete, či odmítnete. 

Podle výše citovaného zákona se můžete vzdát podání informace o Vašem 
zdravotním stavu, popřípadě můžete určit osobu, které má být informace podána.  

Vzhledem k tomu, že jste tohoto svého práva nevyužil, pozorně si prosím 
prostudujte následující text tohoto poučení, a pokud Vám některá z informací nebude 
dostatečně srozumitelná, neváhejte požádat o její bližší vysvětlení příslušného 
zdravotnického pracovníka (lékaře nebo nelékařského zdravotnického pracovníka) podle 
charakteru doplňujících otázek. 
 
 
a) příčina a původ nemoci (jsou-li známy), její stadium a předpokládaný vývoj: 
Esofagogastroduodenoskopie je vyšetření horní části zažívací trubice za účelem zjištění 
nemoci a případně jejího původu a stanovení stadia onemocnění za návrhem další léčby 
a léčebného postupu.  
 
b) účel, povaha a předpokládaný (očekávaný) přínos poskytnuté zdravotní služby, 
včetně jednotlivých zdravotních výkonů 
Povaha vyšetření je zjišťovací a léčebná, vyšetření se provádí nalačno, po 8 hodinovém 
lačnění, včetně tekutin, neužívejte léky pro léčbu cukrovky. Ošetřujícího lékaře informujte 
o alergických reakcích na léky, vážných chorobách (cukrovka, epilepsie, astma…). Vyndejte 
a uložte si snímatelné zubní náhrady. 
Při vlastním vyšetření Vám bude do zadní části nosohltanu aplikován znecitlivující spray. 
Pak Vám lékař v poloze na levém boku zavede vyšetřovací přístroj (endoskop) do jícnu, 
žaludku a dvanáctníku a přitom prohlédne stav sliznice a stěn. Během vyšetření volně 
dýchejte nosem, sliny nepolykejte. Respektujte pokynů zdravotnického personálu během 
výkonu i po jeho skončení. Vyšetření umožňuje odběr bioptických vzorků sliznice, stavění 
krvácení z vředů, odstranění polypů, všechny tyto výkony jsou nebolestivé, mohou však celý 
výkon, který obvykle nepřesahuje 5 – 6 minut protáhnout v odpovídajícím čase.  
V některých případech je možné při vyšetření použít léky s protibolestivým a zklidňujícím 
účinkem – buď se do žíly aplikuje tzv. analgosedace (směs léku s analgetickým a sedativním 
(uklidňujícím) účinkem – hrazeno zdravotní pojišťovnou) nebo se použije inhalační anestézie 
přípravkem Entonox (hradí si pacient sám, cena za gastroskopii je 250,- Kč). 
Po vyšetření je vhodné ještě cca 60 minut nejíst a nepít, dokud neodezní efekt anestetického 
spraye. 
 
c) rizika navrhované zdravotní služby jsou zejména 
Některé výkony (odstranění polypů,..) jsou zatížené rizikem krvácení event. poškození stěny 
vyšetřovaných orgánů. Proto je však třeba počítat i s možností krátkodobého pobytu na 
lůžku v nemocnici (24 – 48 hodin) za účelem sledování. Tyto komplikace jsou však velmi 
vzácné (0,001%), mohou si však vyžádat i chirurgický výkon. 
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d) jiné možnosti poskytnutí zdravotní služby (pokud jsou známy či existují), vhodnost, 
přínos a rizika pro pacienta 
Alternativní vyšetření s výtěžností gastroskopie neexistuje. Nabízí se využití rentgenových 
metod a magnetické rezonance, zde však není možný léčebný zákrok ani odběr biopsie 
sliznice. 
 
e) další potřebná léčba 
Další léčba se odvíjí podle výsledku vyšetření, povahy a charakteru nálezu, a to od užívání 
léků v tabletové či injekční formě až po návrh operačního řešení. 
  
f) omezení a doporučení ve způsobu života s ohledem na zdravotní stav 
Po vyšetření následujících 60 minut ještě nejezte a nepijte. Pokud Vám během vyšetření 
byla podána analgosedace, pak ve zbytku dne neprovádějte činnost, kde je nutná zvýšená 
pozornost (práce ve výškách, řízení motorových vozidel a podobně). 
 
 
 
Lékaři a ostatní personál našeho oddělení udělají maximum, aby eliminovali výše uvedená 
rizika, zejména nechtěné komplikace spojené s poskytnutím uvedené zdravotní služby. 
 
Vzhledem k samotnému charakteru zdravotnického zařízení může i přes veškerá přijatá 
preventivní opatření dojít k přenosu infekcí. K včasnému podchycení možné nákazy jsou 
prováděna preventivní vyšetření pacientů po celou dobu jejich hospitalizace. V této oblasti je 
však nutná Vaše součinnost, spočívající zejména v dodržování pravidel chování podle 
nemocničního řádu a dbát na zvýšenou hygienu. 
 
Gastroenterologická ambulance je pracoviště, kde jsou ošetřováni i hospitalizovaní pacienti, 
kteří vyžadují přednostní ošetření. Časový termín Vašeho vyšetření je proto orientační, 
o pořadí pacientů rozhodne lékař podle zdravotního stavu.  
 
 
 
 

Děkujeme za pochopení. 


